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1 РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

Таблица 1– Планируемые результаты обучения по дисциплинам (модулям), 

соотнесенные с установленными индикаторами достижения компетенций 

Код и 

наименование  

компетенции 

Индикаторы 

достижения 

компетенции 

Дисциплины 

Результаты обучения (владения, 

умения и знания), соотнесенные с 

компетенциями/индикаторами 

достижения компетенции 

ПК-1: Способен 

анализировать и 

использовать 

различные 

источники 

информации для 

проведения 

экономических 

расчетов; 

 

ПК-3: Способен 

составлять и 

представлять 

бухгалтерскую 

(финансовую) 

отчетность 

экономического 

субъекта, 

имеющего 

обособленные 

подразделения 

ПК-1.1: 

Использует 

различные 

источники 

информации, 

включая 

учетные, для 

проведения 

экономических 

расчетов; 

 

ПК-3.1: 

Организует 

процесс ведения 

бухгалтерского 

учета в 

экономических 

субъектах, 

имеющих 

обособленные 

подразделения 

(включая 

выделенные на 

отдельные 

балансы) 

Бухгалтерский 

учет и  

анализ банкротств 

Знать: предмет, метод и приемы 

учета и анализа несостоятельных 

организаций (банкротов) с учетом 

управленческой специфики и 

профессиональной подготовки; 

методики сбора и анализа данных 

для разработки управленческих 

решений в системе антикризисного 

управления организацией; 

направления использования 

результатов учета и анализа 

несостоятельных организаций 

(банкротов). 

Уметь: использовать методы 

принятия необходимых 

организационно-управленческих 

решений в условиях кризисной 

ситуации в организации; 

использовать полученные знания 

по учету и анализу 

несостоятельных организаций 

(банкротов) в своей практической 

деятельности; 

Владеть: навыками 

управленческой деятельности в 

организации в условиях её 

неплатежеспособности; навыками 

организации учета и проведения 

анализа в несостоятельных 

организациях (банкротов) с учетом 

их отраслевых особенностей. 

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПОЭТАПНОГО 

ФОРМИРОВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ (ТЕКУЩИЙ 

КОНТРОЛЬ) И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ 

2.1 Для оценки результатов освоения дисциплины используются: 

- оценочные средства текущего контроля успеваемости; 

- оценочные средства для промежуточной аттестации по дисциплине. 
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2.2 К оценочным средствам текущего контроля успеваемости относятся: 

- тестовые задания;  

- задания по темам практических занятий.  

2.3 К оценочным средствам для промежуточной аттестации по дисциплине, 

проводимой в форме экзамена, относятся: 

- задание по выполнению курсовой работы. 

- вопросы к экзамену. 

3 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ УСПЕВАЕМОСТИ 

3.1 Тестовые задания используются для оценки освоения тем дисциплины студентами 

всех форм обучения (Приложение №1). Тестирование проводится как форма 

самостоятельной работы студентов всех форм обучения. 

Тестовое задание предусматривает выбор правильного ответа (или нескольких 

вариантов ответа) на поставленный вопрос из предлагаемых вариантов ответа.  

Тестирование производится методом случайной выборки в системе тестирования 

«INDIGO». Оценка по результатам тестирования зависит от уровня освоения студентом тем 

дисциплины и соответствует следующему диапазону (%): 

- от 0 до 55 – неудовлетворительно; 

- от 56 до 70 – удовлетворительно; 

- от 71 до 85 – хорошо; 

- от 86 до 100 – отлично. 

Положительная оценка выставляется студенту при получении от 56 до 100% верных 

ответов. 

3.2 В приложении № 2 приведены типовые задания для проведения практических 

занятий, предусмотренных рабочей программой дисциплины, а решения задач в приложении 

№5. Для самостоятельной подготовки к практическому занятию необходимо внимательно 

изучить цель занятия, материал, полученный на лекции. Необходимо помнить, что на лекции 

обычно рассматривается не весь материал, а только его часть. Остальная его часть 

восполняется в процессе самостоятельной работы. Положительная оценка по ним ставится 

при выполнении студентом задания и защиты у преподавателя, ведущего практические 

занятия. Неудовлетворительная оценка выставляется, если студент не выполнил 

предусмотренные рабочей программой дисциплины практические задания. 

3.3 В приложении № 3 приведены типовая тематика курсовых работ для студентов.  
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Курсовая работа сдается путем прикрепления в ЭИОС КГТУ в соответствующую 

рубрику, созданную преподавателем по данной дисциплине. Срок сдачи: не позднее начала 

зачетно-экзаменационной сессии, установленной графиком учебного процесса. 

По результатам проверки курсовой работы выставляется оценка. Работа 

положительно оценивается при условии соблюдения требований задания на ее выполнение. 

В том случае, если работа не отвечает предъявляемым требованиям (см. таблицу), то она 

возвращается автору на доработку. Студент должен переделать работу с учетом замечаний и 

предоставить для проверки новый вариант.  

4 ОЦЕНОЧНЫЕ СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО 

ДИСЦИПЦИНЕ 

4.1 Промежуточная аттестация по дисциплине проводится в форме экзамена.  

К экзамену допускаются студенты: 

- положительно аттестованные по результатам тестирования; 

- получившие положительную оценку по результатам выполнения практических 

заданий. 

Критерии оценивания курсовой работы приведены ниже в таблице 2. 

Таблица 2 - Критерии оценивания курсовой работы  

Оценка Показатели, характеризующие курсовую работу 

отлично 

 соответствие содержания заявленной теме; 
 глубокое и полное раскрытие вопросов теоретической и практической 

части работы; 
 отсутствие ошибок, неточностей, несоответствий в изложении 

теоретических и практических разделов; 
 глубокий и полный анализ  результатов курсовой работы, 

формулирование верных выводов, указание их практического применения; 
 высокое качество оформления курсовой работы; 
 представление курсовой работы в указанные руководителем сроки; 
 уверенная защита курсовой работы. 

хорошо 

 соответствие содержания заявленной теме; 
 наличие небольших неточностей в изложении теоретического или 

практического разделов, исправленных самим обучающимся в ходе защиты; 
 глубокий и полный анализ результатов, формулирование верных 

выводов, указание их практического применения; 
 хорошее качество оформления курсовой работы; 
 представление курсовой работы в указанные руководителями сроки. 

удовлетворительно 

  соответствие содержания заявленной теме; 
 недостаточно полное раскрытие вопросов теоретической или 

практической части; 
 наличие ошибок и неточностей в изложении теоретического или 

практического разделов курсовой работы, исправленных самим 

обучающимся в ходе защиты; 
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  недостаточно глубокий и полный анализ результатов; 
 небрежное оформление курсовой работы; 
 представление курсовой работы в поздние сроки; 
 обнаружение ошибок и неточностей в ходе защиты курсовой работы. 

неудовлетворительно 

 несоответствии содержания заявленной теме; 
 не раскрытие вопросов теоретической или практической части; 
 наличие грубых ошибок в изложении теоретического или практического 

разделов; 
 отсутствие анализа результатов курсовой работы; 
  низкое качество оформления курсовой работы; 
 представление курсовой работы в поздние сроки; 
  обнаружение грубых ошибок в ходе защиты курсовой работы. 
 

 

4.2 Оценивание экзамена по дисциплине является экспертным и зависит от уровня 

освоения студентом тем дисциплины (наличия и сущности ошибок, допущенных студентом 

при ответе на вопрос зачета/экзамена, выполнении им задания). 

Критерии  оценивания экзамена по дисциплине: 

Универсальная система оценивания результатов обучения включает в себя системы 

оценок: 1) «отлично», «хорошо», «удовлетворительно», «неудовлетворительно»; 2) 

«зачтено», «не зачтено»; 3) 100 - балльную (процентную) систему и правило перевода оценок 

в пятибалльную систему (табл. 3) 

Таблица 3 – Система оценок и критерии выставления оценки 

              

Система  

                 

оценок 

 

 

Критерий 

2  3  4  5  

0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 % 

«неудовлетвори-

тельно» 

«удовлетвори-

тельно»  

«хорошо» «отлично» 

«не зачтено» «зачтено» 

1 Системность 

и полнота 

знаний в 

отношении 

изучаемых 

объектов 

Обладает 

частичными и 

разрозненными 

знаниями, 

которые не может 

научно- корректно 

связывать между 

собой (только 

некоторые из 

которых может 

связывать между 

собой) 

Обладает 

минимальным 

набором знаний, 

необходимым 

для системного 

взгляда на 

изучаемый 

объект   

Обладает 

набором 

знаний, 

достаточным 

для системного 

взгляда на 

изучаемый 

объект  

Обладает 

полнотой знаний 

и системным 

взглядом на 

изучаемый 

объект 

2 Работа с Не в состоянии Может найти Может найти, Может найти, 
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Система  

                 

оценок 

 

 

Критерий 

2  3  4  5  

0-40% 41-60% 61-80 % 81-100 % 

«неудовлетвори-

тельно» 

«удовлетвори-

тельно»  

«хорошо» «отлично» 

«не зачтено» «зачтено» 

информацией находить 

необходимую 

информацию, 

либо в состоянии 

находить 

отдельные 

фрагменты 

информации в 

рамках 

поставленной 

задачи 

необходимую 

информацию в 

рамках 

поставленной 

задачи 

интерпретиров

ать и 

систематизиров

ать 

необходимую 

информацию в 

рамках 

поставленной 

задачи 

систематизирова

ть необходимую 

информацию, а 

также выявить 

новые, 

дополнительные 

источники 

информации в 

рамках 

поставленной 

задачи 

3.Научное 

осмысление 

изучаемого 

явления, 

процесса, 

объекта 

Не может делать 

научно 

корректных 

выводов из 

имеющихся у него 

сведений, в 

состоянии 

проанализировать 

только некоторые 

из имеющихся у 

него сведений 

В состоянии 

осуществлять 

научно 

корректный 

анализ 

предоставленной 

информации  

В состоянии 

осуществлять 

систематически

й и научно 

корректный 

анализ 

предоставленн

ой 

информации, 

вовлекает в 

исследование 

новые 

релевантные 

задаче данные 

В состоянии 

осуществлять 

систематический 

и научно-

корректный 

анализ 

предоставленной 

информации, 

вовлекает в 

исследование 

новые 

релевантные 

поставленной 

задаче данные, 

предлагает 

новые ракурсы 

поставленной 

задачи 

4. Освоение 

стандартных 

алгоритмов 

решения 

профессионал

ьных задач 

В состоянии 

решать только 

фрагменты 

поставленной 

задачи в 

соответствии с 

заданным 

алгоритмом, не 

освоил 

предложенный 

алгоритм, 

допускает ошибки 

В состоянии 

решать 

поставленные 

задачи в 

соответствии с 

заданным 

алгоритмом 

В состоянии 

решать 

поставленные 

задачи в 

соответствии с 

заданным 

алгоритмом, 

понимает 

основы 

предложенного 

алгоритма  

Не только 

владеет 

алгоритмом и 

понимает его 

основы, но и 

предлагает 

новые решения в 

рамках 

поставленной 

задачи 
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5 СВЕДЕНИЯ О ФОНДЕ ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ И ЕГО СОГЛАСОВАНИИ 

Фонд оценочных средств для аттестации по дисциплине «Бухгалтерский учет и 

анализ банкротств» представляет собой компонент основной профессиональной 

образовательной программы магистратуры по направлению 38.04.01 Экономика (профиль 

«Бухгалтерский учет, анализ и аудит»). 

Фонд оценочных средств рассмотрен и одобрен на заседании кафедры экономики и 

финансов (протокол № 6 от 26.04.2022 г.) 

Заведующий кафедрой 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ АТТЕСТАЦИИ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И 

АНАЛИЗ БАНКРОТСТВ» (ПРИЛОЖЕНИЕ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ) ОСНОВНОЙ 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ (МАГИСТРАТУРА)  

Версия 1 8 

 

 

Приложение № 1 

ТИПОВЫЕ ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ  

«БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АНАЛИЗ БАНКРОТСТВ» 

Вариант 1 

 

1. Крайнее обострение противоречий развития; рассогласование в деятельности 

экономической, финансовой и др. систем; переломный момент в процессах изменений – 

это: 

а) стагнация;  

б) банкротство; 

в) кризис; 

г) устойчивость. 

 

2. Чрезмерный фанатизм лидера, ограниченность ресурсов, большая 

зависимость от рыночной конъюнктуры, слабые кредитные возможности, удельная 

заработная плата значительно ниже, чем на более крупных предприятиях являются 

причинами возникновения кризиса на следующем этапе жизненного цикла 

организации:  

а) эксплерентном; 

б) патиентном; 

в) виолентном. 

г) коммутантным. 

 

3. Процедура банкротства, применяемая к должнику в целях обеспечения 

сохранности имущества должника, проведения анализа финансового состояния 

должника, составления реестра требований кредиторов и проведения первого собрания 

кредиторов – 

а) внешнее управление; 

б) финансовое оздоровление ; 

в) конкурсное производство ; 

;г) наблюдение. 

 

4. Вид банкротства, которому соответствует признак: 

1) «несчастное» а) в результате умышленного сокрытия собственного 

имущества с целью избежания уплаты долгов кредиторам 

2) «ложное» б) вследствие неэффективной работы, осуществлении 

рискованных операций 

 

 

3) «неосторожное» 

в) не по собственной вине, а вследствие непредвиденных 

обстоятельств (стихийные бедствия, военные действия, 

политическая нестабильность обществе, кризис в стране, 

общий спад производства, банкротство должников и другие 

внешние факторы) 

 

5. Бухгалтерская запись Дебет счета 66 «Расчеты по краткосрочным кредитам и 

займам» – Кредит счета 51 «Расчетный счета» означает:  

а) поступление ссуды от других организаций;  

б) погашение краткосрочного займа, полученного от другой организации;  
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в) оплату приобретенных акций; 

 г) возврат кредита банку. 

 

6. Обращение долга в акции отражаются проводками:  

а) Дт60,76 Кт 80;  

б) Дт 75 Кт 80, Дт 60,76 Кт 75;  

в) Дт75 Кт91, Дт91 Кт80, Дт 60,76 Кт 75, Дт99 Кт91.  

г) Дт 60,76 Кт 75, Дт99 Кт91 

 

7. Хозяйственную операцию «Списана начисленная амортизация по 

аннулированным в ходе конкурсного производства нематериальным активам» можно 

отразить в учете: 

а) Дт счета 05 «Амортизация нематериальных активов»   Кт счета 04 «Нематериальные 

активы»; 

б) Дт счета 04 «Нематериальные активы» Кт счета 05«Амортизация нематериальных 

активов» ; 

в) Дт счета 05 «Амортизация нематериальных активов» Кт счета 01 «Основные 

средства»; 

г) Дт счета 04 «Нематериальные активы» Кт счета 05 «Амортизация нематериальных 

активов». 

 

8. Хозяйственную операцию «Оприходованы материалы от ликвидации объекта 

основных средств основного производства в ходе конкурсного производства» можно 

отразить в учете: 

а) Дт счета 10 «Материалы» Кт субсчета 91-1 «Прочие доходы» ; 

б) Дт субсчета 91-2 «Прочие расходы» Кт счета 10 «Материалы» ; 

в) Дт счета 10 «Материалы» Кт счета 20 «Основное производство» ; 

г) Дт счета 10 «Материалы» Кт счета 20 «Основное производство». 

 

9. Если известно, что денежные средства составили 20 тыс. руб., дебиторская 

задолженность – 80 тыс. руб., запасы – 200 тыс. руб., долгосрочные обязательства – 100 

тыс. руб., краткосрочные обязательства – 200 тыс. руб., то коэффициент быстрой 

ликвидности равен:  

а) 0,500; 

б) 1,500; 

в) 1,000; 

г) 2,000. 

 

10. Коэффициент обеспеченности запасов собственными оборотными средствами 

равен, если по данным бухгалтерской отчетности запасы – 7800 тыс. руб., собственный 

капитал – 10800 тыс. руб., внеоборотные активы – 9200 тыс. руб., оборотный капитал – 

14800 тыс. руб.: 

а) 0,21; 

б) 1,38; 

в) 0,53; 

г) 0, 25. 

 

11. По данным формы «Отчет о финансовых результатах» валовая прибыль 

рассчитывается как разность между: 
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а) выручкой и суммой переменных затрат; 

 б) выручкой и суммой текущих затрат; 

в) выручкой и себестоимостью продаж; 

г) выручкой и налогом на прибыль. 

 

12. Рентабельность перманентного капитала составит, если чистая прибыль за 

отчетный период – 90 тыс. руб., среднегодовая величина собственно капитала – 450 

тыс. руб., среднегодовая величина краткосрочных обязательств – 780 тыс. руб., 

среднегодовая величина долгосрочных обязательств – 150 тыс. руб.: 

а)  20 %; 

б) 15 %; 

в) 9,68 %; 

г) 60 %. 

 

13. Согласно методике У.Бивера, для оценки потенциальности банкротства 

необходимо проанализировать коэффициент Бивера, в знаменателе которого: 

а) заемный капитал; 

б) собственный капитал; 

 в) амортизация; 

г) перманентный капитал. 

 

14. Основным источником информации  для анализа финансового состояния с 

целью оценки потенциальности банкротства является: 

а) «Бухгалтерский баланс» и « Отчет о финансовых результатах»; 

 б) «Отчет об изменении капитала»; 

в) «Отчет о движении денежных средств»; 

г) «Пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах». 

 

15. К защитной антикризисной тактике не относится: 

а) сокращение затрат на производство и сбыт продукции; 

б) сокращение численности работников аппарата управления, кадровые перестановки; 

в) улучшение структуры активов предприятия путем передачи объектов в залог, 

продажи или сдачи в аренду имущества бесперспективных производств, продажи 

сверхнормативных запасов ТМЦ, передачи объектов социальной сферы в собственность 

местных органов управления. 

 

16. К методам реструктуризации кредиторской задолженности путем 

оформления отступного не относится: 
а) погашение задолженности лишь перед бюджетом; 

б) передача основных средств должника в счет погашения задолженности; 

в)  передача ценных бумаг в счет погашения задолженности. 

г) передача оборотных средств должника в счет погашения задолженности. 

Вариант  2 

1. Кризис – это: 

а) возможность возникновения убытка, измеряемого в денежном выражении; 

б) крайне обострение противоречий в социально-экономической системе 

(организации), угрожающей ее жизнестойкости в окружающей среде; 

в) ярко выраженная неопределенность в неоднозначности протекания реальных 
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экономических процессов, в многообразии превращения возможностей в действительность, в 

существовании множества (как правило, бесконечных) состояний, в которых 

рассматриваемый в динамике объект может находиться в будущий момент времени; 

г) простои производства и наличие задолженности. 

 

2. По структуре отношений в социально-экономической системе, по 

дифференциации ее развития можно выделить следующие группы кризисов: 

а) управляемые, неуправляемые, частичные, системные; 

б) природные, общественные, экологические; 

в) экономические, социальные, организационные, психологические, технологические; 

г) явные и скрытые. 

 

3. В соответствии с Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» 

юридическое лицо считается неспособным удовлетворить требования кредиторов, 

если: 

а) не выполняет договорные обязательства; 

б) обращено взыскание на его имущество по решению суда; 

в) обязательства и (или) обязанности не исполнены им в течение трех месяцев с 

момента наступления даты их исполнения; 

г) его обязательства превышают активы. 

 

4. Согласно ФЗ №127 «О несостоятельности (банкротстве)» продажа 

предприятия–должника может быть осуществлена на стадии: 

а) финансового оздоровления;  

б) наблюдения; 

в) внешнего управления или конкурсного производства;  

г) в любой момент. 

 

5. Погашение требований кредиторов отражается записью:  

а) Дт 99 «Прибыль и убытки», Кт 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»;  

б) Дт 51 «Расчетные счета», Кт 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами»;  

в) Дт 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами», Кт 51 «Расчетные счета»; 

г) Дт 99 «Прибыль и убытки», Кт 51 «Расчетные счета»; 

 

6.  Бухгалтерская проводка при выбытии основных средств по остаточной 

стоимости:  

а) Дт 91 Кт 01; 

б) Дт 90 Кт 01;  

в) Дт 02 Кт 91/3; 14  

г) Дт 62 Кт 91/3. 

 

7. Списана дебиторская задолженность, по которой создавался резерв по 

сомнительным долгам:  

а)  Дт 63 Кт 60; 

б) Дт 91-2  Кт 60;  

в) Дт 91  Кт 60;  

г)  Дт 60 Кт 63.  
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8. Факт хозяйственной жизни «Перенесена сумма недостачи со счета учета 

расчетов с работниками на счет учета недостач» в ходе конкурсного производства» в 

учете отразить можно: 

а) Дт субсчета 91-2 «Прочие расходы» Кт счета 94 «Недостачи и потери от порчи 

материальных ценностей»; 

б) Дт счета 94 «Недостачи и потери от порчи материальных ценностей» Кт счета 73 

«Расчеты с персоналом по прочим операциям»; 

 в) Дт счета 70 «Расчеты с персоналом по оплате труда» Кт счета 94«Недостачи и 

потери от порчи материальных ценностей». 

 

9. Если известно, что денежные средства составили 20 тыс. руб., дебиторская 

задолженность – 80 тыс. руб., запасы – 200 тыс. руб., долгосрочные обязательства – 100 

тыс. руб., краткосрочные обязательства – 200 тыс. руб., коэффициент абсолютной 

ликвидности составит: 

а) 0,200; 

б) 0,100; 

в) 0,500; 

г) 1, 350; 

 

10. Определить тип финансовой устойчивости организации, если запасы 

организации по данным формы «Бухгалтерский баланс» составляют 400 тыс. руб., 

собственные оборотные  средства - 200 тыс. руб. краткосрочные кредиты   - 100 тыс. руб., 

долгосрочные обязательства - 300 тыс. руб.: 

а) 1 тип - абсолютная;  

б) 2 тип - нормальная; 

в) 3 тип - неустойчивое финансовое положение;  

г) 4 тип - кризисное финансовое положение. 

 

11. При условии, что чистая прибыль – 500 тыс. руб., средний итог    баланса 

составляет – 1000 тыс. руб., средняя величина собственного капитала – 700 тыс. руб., 

экономическая рентабельность составит:  

                                        а) 20 % 

б) 71,4 %; 

в) 12,5 %; 

г) 35 %. 

 

12. Если коэффициент соотношения доходов и расходов организации за отчетный 

период равен 0,96, то это свидетельствует о том, что: 

а) в отчетном периоде получен убыток до налогообложения; 

б) в отчетном периоде получен убыток до налогообложения; 

в) в отчетном периоде получена чистая прибыль; 

г) в отчётном периоде получен чистый убыток.  

 

13. В рамках пятифакторной модели Альтмана высокую вероятность 

банкротства (для открытых АО, акции которых не котируются на бирже) означает 

величина Z: 

а) равная 2,68; 

б) ниже 1,81; 
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в) в диапазоне 1,81—2,68. 

г) равная 1,00. 

14. Сущность методики балльной оценки финансового состояния организации 

заключается в классификации организаций: 

а)  по степени устойчивости исходя из значений трехкомпонентного показателя; 

б)  по степени риска исходя из фактического уровня показателей финансовой 

устойчивости и рейтинга каждого показателя, выраженного в баллах; 

в)  по видам деятельности и оценке их рыночной устойчивости; 

г) по степени ликвидности активов. 

 

15. Существуют следующие тактики по выводу предприятия из кризиса:  

а) защитная  и наступательная тактика; 

б) долгосрочная и краткосрочная тактика; 

в) тактика экстренных действий; 

г) оперативная и долгосрочная. 

 

16. К факторам, определяющим устойчивые темпы роста предприятия, 

относятся: 

а) дивидендная политика фирмы; 

б) политика в области структуры капитала; 

в) амортизационная политика фирмы; 

г) налоговая политика. 

Вариант 3 

1. Событие, или зафиксированное состояние, установленная тенденция, 

свидетельствующая о наступлении кризиса – это: 

а) симптом кризиса; 

б) фактор кризиса; 

в) причина кризиса; 

г) тенденция кризиса. 

 

2.  По содержанию кризисы делятся на:  

а) макро-, мезо-, микро; 

б) природный, общественный, экологический; 

в) долго-, средне, краткосрочный. 

Г) скрытые и явные. 

 

3. По Федеральному закону «О несостоятельности (банкротстве)» срок 

конкурсного производства: 

а) не может превышать 1 год; 

б) не может превышать 1,5 года; 

в) может быть продлен на 6 месяцев;  

г) может быть продлен на 12 месяцев. 

 

4. По Федеральному закону «О несостоятельности (банкротстве)» мерами по 

восстановлению платежеспособности должника не может быть: 

а) перепрофилирование производства;  

б) продажа части имущества должника;  

в) ликвидация предприятия; 
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г) продажа предприятия (бизнеса) должника. 

 

5. При погашении должником денежного требования, приобретенного по 

договору цессии:     

а) Дт76 Кт91, Дт91-2,  Кт 58; Дт 51 Кт 76; 

б) Дт 76 Кт 90, Дт 90 Кт 62, Дт 99 Кт 90, Дт 60 Кт 76;  

в) Дт 76 Кт 91, Дт 91 Кт 60, Дт99 Кт91, Дт60 Кт 76;  

г) Дт 76 Кт 91, Дт 91 Кт 62, Дт 99 Кт 91, Дт 60 Кт 76 . 

 

6. Начисление и выплата вознаграждения временному управляющему будет 

отражено в учете:  

а) Дт 26, Кт76; Дт 76, Кт 50; 

б) Дт 26, Кт76;  

в) Дт 76, Кт 50; 

г) Дт 76, Кт26; Дт 76, Кт 50; 

 

7. Согласно ФЗ №127 «О несостоятельности (банкротстве) промежуточный 

ликвидационный баланс составляется: 

а) после окончания срока предъявления требований кредиторов;  

б) до начала предъявления требований кредиторов; 

в) после погашения требований кредиторов; 

г) до окончания срока предъявления требований кредиторов. 

 

8. В случае продажи предприятия в ходе процедур банкротства как единого 

имущественного комплекса применяется счет:  

а) 91 «Прочие доходы и расходы» с выделением отдельного субсчета «Продажи 

предприятия (бизнеса)»;  

б) 90 «Продажа»;  

в) специальный счет «Продажа предприятия (бизнеса)». 

г) счет 99. 

 

9. Согласно данным формы «Бухгалтерский баланс», собственный капитал 

составил 300 тыс. руб., долгосрочные обязательства – 100 тыс. руб., краткосрочные 

обязательства – 200 тыс. руб., коэффициент автономии (независимости) равен: 

а) 0,500; 

б) 1,000; 

в) 0,667; 

г) 0,790. 

 

10.  Коэффициент текущей ликвидности (покрытия) определяется как: 

а)  Краткосрочные вложения + Денежные средства / Краткосрочные пассивы - 

(Доходы будущих периодов + Краткосрочные оценочные обязательства); 

б) Сумма оборотных активов - Долгосрочная дебиторская задолженность / 

Краткосрочные обязательства - (Доходы будущих периодов + Краткосрочные оценочные 

обязательства); 

в)  Сумма всех активов / Сумма всех обязательств; 

г) Сумма оборотных активов / Сумма всех обязательств. 

 

11. По данным формы «Отчет о финансовых результатах» прибыль  от продаж 
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рассчитывается как разность между: 

а) выручкой и суммой коммерческих ,управленческих затрат; 

 б) выручкой и полной себестоимостью продаж; 

в) выручкой и себестоимостью реализованной продукции; 

г) выручкой и налогом на прибыль. 

 

12. При формировании расходов по обычным видам деятельности в 

бухгалтерском учете применяется группировка по следующим элементам: 

а) материальные затраты, трудовые затраты, амортизационные отчисления и прочие; 

б) материальные расходы, расходы на оплату труда, суммы начисленной амортизации, 

прочие расходы; 

в) материальные затраты, затраты на оплату труда, отчисления на социальные нужды, 

амортизация, прочие затраты; 

г) материальные затраты, трудовые затраты, амортизационные отчисления и 

административные расходы. 

 

13. Показатели в модели прогнозирования вероятности банкротства У. Бивера: 

а) коэффициент Бивера, коэффициент абсолютной ликвидности, рентабельность 

продаж, плечо рычага, коэффициент обеспеченности собственными средствами; 

б) коэффициент Бивера, коэффициент срочной ликвидности, экономическая 

рентабельность, плечо рычага, коэффициент обеспеченности собственными средствами; 

в) коэффициент Бивера, коэффициент текущей ликвидности, экономическая 

рентабельность, финансовый леверидж, коэффициент покрытия активов собственными 

оборотными средствами; 

г) коэффициент Бивера, коэффициент текущей ликвидности, экономическая 

рентабельность, леверидж, коэффициент покрытия активов собственными оборотными 

средствами. 

 

14. Прогнозное значение коэффициента восстановления платежеспособности 

необходимо рассчитывать: 

а) при наличии оснований для признания структуры баланса неудовлетворительной; 

б) при отсутствии оснований для признания структуры баланса 

неудовлетворительной; 

в)  реальной возможности организации восстановить свою платежеспособность; 

г) при первых проявлениях кризиса в организации. 

 

15. К наступательной антикризисной тактике не относится: 

а) обновление основного капитала; 

б) сокращение норм расходов ресурсов за счет внедрения прогрессивных технологий; 

в) проведение политики более высоких цен; 

г) увеличение оборотного капитала. 

 

16. Мероприятие, способствующее увеличению ликвидных активов 

предприятия: 

а) ускорение оборачиваемости оборотного капитала; 

б) рефинансирование дебиторской задолженности; 

в) отсрочка выплаты дивидендов и вознаграждений; 

г) увеличение объемов сбыта продукции.  
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Приложение № 2 

ТИПОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРАКТИЧЕСКИХ ЗАНЯТИЙ  

Тема 1.  Понятие кризиса и признаки банкротства организации. Причины 

возникновения банкротства.  

  Форма проведения занятия – семинар. 

Вопросы для изучения: 

1. Понятие кризиса в социально-экономическом развитии и причины его 

возникновения. 

2. Разновидности кризисов. Макро- и микрокризисы. Экономические, социальные, 

организационные, психологические и технологические кризисы. 

3. Фазы финансового кризиса в организации.  

4. Теории жизненного цикла организации. 

 

Тема 2. Процедуры банкротства и      порядок их реализации  

Форма проведения занятия – семинар. 

Вопросы для изучения: 

1. Понятие несостоятельности (банкротства) юридического лица.  

2. Нормативное регулирование процедур банкротства юридического лица в 

Российской Федерации.  

3. Особенности проведения арбитражных процедур банкротства, применяемых к 

предприятию-должнику.  

4. Правовое регулирование процесса продажи предприятия.  

5. Саморегулируемые организации арбитражных управляющих.  

6. Государственная политика в сфере финансового оздоровления и банкротства.  

7. Решение задач (отдельные примеры задач).  
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Задание 1. По образцу нижеприведенной таблицы охарактеризовать процедуры 

банкротства  

Таблица 3 – Образец для выполнения задания 1 

Последствия 

и действия, 

выполняемые 

в ходе 

процедур 

банкротства 

Последствия 

процедуры 

 

Норма 

закона 

Действия 

руководителя 

и бухгалтера 

Первичный  

документ, 

регистр учета 

Бухгалтерская запись 

1 2 3 4 5 

Финансовое оздоровление (пример) 

 

Уведомление о 

проведении 

собрания 

кредиторов  

 

Ст. 13,  

п. 1  

 

Направление по 

почте 

уведомления о 

собрании 

кредиторам, 

уполномоченны

м органам  

Список кредиторов, 

подлежащих 

уведомлению. 

Авансовый отчет  

 

Д-т 93 К-т 74  

Д-т 74 К-т 50  

 

Публикация 

объявления о 

введении 

процедуры  

 

Ст. 28,  

п. 1  

 

Разместить 

сведения в 

официальном 

издании или сети 

«Интернет»  

 

Счет на оплату, 

выписка банка, акт 

выполненных работ, 

счет-фактура, 

бухгалтерская справка.  

Журнал учета затрат, 

связанных с 

деятельностью 

административного 

управляющего  

Д-т 76 К-т 51  

Д-т 19 К-т 76(74)  

Д-т 93 К-т 76(74)  

 

Тема 3. Бухгалтерский и налоговый учет в условиях банкротства 

Форма проведения занятия – семинар. 

Вопросы для изучения: 

1. Бухгалтерский учет расходов должника, связанных с процедурой наблюдения. 

Финансовый анализ возможности (невозможности) восстановления платежеспособности 

должника. Формирование реестра требований кредиторов. 

2. Бухгалтерский учет операций, связанных с процедурой финансового оздоровления. 

Порядок введения внешнего управления. Внешний управляющий, его задачи, права и 

обязанности. Мораторий на удовлетворение требований кредиторов. План внешнего 

управления. Бухгалтерский учет в ходе процедуры внешнего управления.  
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3. Продажа предприятия должника как имущественного комплекса.4. Состав расходов 

на проведение торгов и порядок их списания в бухгалтерском учете.  

4. Отражение операций, связанных с заключением мирового соглашения в 

бухгалтерском учете.  

5. Решение задач (отдельные примеры задач).  

Задание 1. В отрасли 90% выпуска продукции создаются заводами - гигантами. В 

программе внешнего управления одного из заводов заложено ныне указательные принципы. 

Укажите верные:  

а) расширение сбыта за счет резкого уменьшения цен;  

б) расширение не ценовой конкуренции;  

в) значительное улучшение заводского сервиса;  

г) все выше перечисленное;  

д) ответ а) и б);  

е) ответ а) и в). 

Задание 2. По следующим хозяйственным операциям указать корреспонденцию 

счетов.  

В процедуре финансового оздоровления за счет краткосрочного кредита в сумме 400 

000 руб. погашены:  

• кредиторская задолженность поставщикам в сумме – 175 000 руб.  

• ранее взятый краткосрочный кредит - 200 000 руб.  

• % по ранее взятому кредиту - 25 000 руб.  

Задание 3. По следующим хозяйственным операциям указать корреспонденцию 

счетов. Для восстановления платежеспособности предприятия в процедуре финансового 

оздоровления взят краткосрочный кредит 200 000 руб. под 15% годовых и зачислен на 

расчетный счет. В течение 6 месяцев погашено 100 000 руб. кредита и соответствующая 

сумма %.  

Задание 4. Указать корреспонденцию счетов по хозяйственным операциям 

предприятия, связанным с финансовым оздоровлением:  

• получена возвратная финансовая помощь в виде краткосрочного кредита на 6 

месяцев под 20% годовых и зачислена на расчетный счет - 400 000руб.; 

• за счет финансовой помощи погашены:  

- задолженность поставщикам за материалы - 200 000руб.;  

- задолженность кредиторам за оказанные услуги - 130 000руб.;  
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- задолженность по краткосрочным кредитам, взятым ранее 70 000руб.;  

• возвращена финансовая помощь в сумме - 150 000руб. 

Тема 4. Учет при ликвидации должника (в ходе конкурсного производства) 

Форма проведения занятия – семинар. 

Вопросы для изучения: 

1. Конкурсное производство – ликвидационная процедура банкротства.  

2. Определение конкурсной массы и требований кредиторов.  

3. Ликвидационный баланс и порядок его составления.  

4. Бухгалтерский учет операций по продаже предприятия у организации-продавца.  

5. Бухгалтерский учет операций по продаже предприятия у организации-покупателя.  

6. Решение задач (отдельные примеры задач).  

Задание 1. Составить реестр требований кредиторов в процедуре банкротства – 

конкурсное производство на основании следующих данных:  

• государственная пошлина в арбитражный суд - 4 000 тыс. руб.;  

• задолженность по оплате труда работникам предприятия - 190 000 тыс.руб.;  

• вознаграждение конкурсному управляющему - 30 000 тыс.руб.;  

• заработанная плата работникам предприятия за текущий месяц - 90 000 тыс.руб.; 

• исполнительный лист 000 «Миф» - 700 000руб.;  

• исполнительный лист АО «Гриф»:  

- сумма основного долга - 250 000руб.  

- сумма штрафов - 29 000руб. 

Задание 2. Составить бухгалтерские проводки по учету операций связанных с 

конкурсным производством (составлением промежуточного ликвидационного баланса).  

После того, как выявлены кредиторы и сформирован реестр их требований, а также 

проведены инвентаризация и оценка имущества обанкротившейся организации, наступает 

момент представления промежуточного ликвидационного баланса.  

Таблица 4 - Бухгалтерский баланс ООО «ХХХ» на _____________20___ года 

Наименование  

статей баланса 
Счета Сумма, руб. 

АКТИВ 

Внеоборотные активы  01, 02, 04, 05 371085 

Запасы  10,41,98 178896 

Незавершенное производство  20 11686 

НДС  19 11485 

Денежные средства  50 14584 

Прочие дебиторы  62 180638 
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Итого  768374 

ПАССИВ 

Уставный капитал  80 61 

Добавочный капитал  82 453077 

Резервный капитал  83 15 

Кредиты и займы  66, 67 149893 

Зарплата  70 5684 

Расчеты с бюджетом  68 8156 

Расчеты с внебюджетными фондами  69 3122 

Прочие кредиторы  60, 76 148366 

Итого  768374 

 

Задание 3. Разработать ликвидационный баланс организации. При ликвидации 

организации остатки на счетах бухгалтерского учета были следующими: 

Таблица 5 – Исходные данные к заданию 3 

Наименование  

счета 
Номер счета Значение, руб. 

АКТИВ  

Основные средства  01  193200  

Амортизация основных средств  02  78750  

Материалы  10  38500  

НДС по приобретенным материальным 

ценностям  

19  17500  

Дебиторская задолженность  62  25480  

ИТОГО ПО АКТИВУ  -  195930  

ПАССИВ  

Уставный капитал  80  21000  

Непокрытый убыток  99  96670  

Краткосрочные кредиты банков  66  70000  

Кредиторская задолженность:  

- поставщики и подрядчики  60  105000 

- задолженность по налогам и сборам 

 

68 29400  

 

- задолженность перед государственными 

внебюджетными фондами  
69 19600  

 

- задолженность перед персоналом  

организации  

70 25200  

 

- прочие кредиторы  

 

76 2240  

 

ИТОГО по пассиву  195930 

 

При проведении инвентаризации выявлено:  

• недостача основных средств на сумму 7000 рублей с амортизацией 6300 рублей. 

Виновники недостачи не выявлены.  

• излишки материалов на сумму 4200 рублей.  
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• недостача новых основных средств на сумму 1120 рублей, которая удержана из 

заработной платы виновного лица.  

Заказчик, имеющий задолженность за выполненные работы в сумме 25480 рублей, 

одновременно является и кредитором за поставленные материалы на сумму 105000 рублей.  

При выверке расчетов по налогам и сборам и с государственными внебюджетными 

фондами:  

• начислено дополнительно 3500рублей налогов и 1120 рублей штрафных санкций.  

• по Пенсионному фонду дополнительно начислено 2100 рублей и 490 рублей 

штрафных санкций.  

После утверждения промежуточного ликвидационного баланса реализованы 

основные средства за 134400 рублей (в том числе НДС – 20496 рублей) и материалы за 42000 

рублей (в том числе НДС – 6405 рублей). 

Таблица 6 - Реестр требований кредиторов 

Наименование требований кредиторов 
Сумма требований, 

Руб. 

Вне очереди  

Задолженность по налогам, возникшая в ходе реализации имущества, а 

также во время конкурсного производства  

26901  

1. Кредиторы первой очереди  

Нет  

2. Кредиторы второй очереди  

Задолженность перед персоналом организации по оплате труда  24080  

3. Кредиторы третьей очереди  

Краткосрочный кредит банка (под залог основных средств) ¹  70000  

Задолженность по налогам и сборам  32410  

Задолженность перед государственными внебюджетными фондами  21700  

Задолженность поставщикам и подрядчикам  105000  

Прочая кредиторская задолженность  22400 

Штрафные санкции по налогам и сборам  1120  

Штрафные санкции по страховым взносам  490  

ИТОГО  304101  

 

1. имущество, переданное под залог, было реализовано за 70000 рублей, то есть 

краткосрочный кредит банка погашается полностью за счет реализации имущества 

Тема 5. Анализ ликвидности, платежеспособности и финансовой устойчивости с 

целью прогнозирования угрозы банкротства 

Форма проведения занятия – семинар. 

Вопросы для изучения: 
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1. Экспресс-анализ и углубленный анализ финансово-хозяйственной деятельности 

организации. 

2. Методические подходы к оценке финансового состояния предприятии должника. 

3. Решение задач (отдельные примеры задач). 

Задание 1. Определите показатели платежеспособности и финансовой устойчивости 

АО «ХХХ» за 2021-2022 гг., используя данные финансовой отчетности и порядок расчета, 

утвержденный Приказом ФСФО России от 23.01.2001 г. № 16 «Об утверждении 

«Методических указаний по проведению анализа финансового состояния организаций». 

Результаты анализа платежеспособности и финансовой устойчивости представьте в таблице 

и сформулируйте аналитическое заключение.  

Задание 2. Оцените ликвидность бухгалтерского баланса АО «ХХХ» за 2021-2022 гг., 

используя данные финансовой отчетности. Результаты анализа ликвидности бухгалтерского 

баланса занесите в таблицу и сформулируйте аналитическое заключение. 

Задание 3. На основании данных финансовой отчетности рассчитайте показатели, 

характеризующие тип финансовой ситуации АО «ХХХ» за 2021-2022 гг. Заполните таблицу 

и сделайте выводы об изменении финансовой ситуации организации за анализируемый 

период.  

Тема 7. Методы прогнозирования угрозы банкротства предприятий  

 Форма проведения занятия – семинар. 

Вопросы для изучения: 

1. Зарубежные и отечественные модели прогнозирования вероятности банкротства. 

2. Рейтинговая оценка финансового состояния организации. 

3. Решение задач (отдельные примеры задач). 

Задание 1. Оцените структуру бухгалтерского баланса АО «ХХХ» на 31 декабря 2021 

г., используя данные финансовой отчетности. Результаты оценки структуры бухгалтерского 

баланса АО «ХХХ» сведите в таблицу и составьте аналитическое заключение.  

Таблица 7 - Показатели оценки структуры бухгалтерского баланса АО «ХХХ» на 31 декабря 

2021 г. 

Показатели 
Нормативное  

значение 

Значение показателя  

на 31 декабря 2021 г. 

1 Коэффициент текущей ликвидности  >2  

2 Коэффициент обеспеченности собственными 

средствами  >0,1 

 

3 Коэффициент восстановления 

платежеспособности   >1 

 

Или   
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4 Коэффициент утраты платежеспособности  >1  

Задание 2  

Используя систему показателей У. Бивера  и данные финансовой отчетности оцените 

вероятность банкротства АО «ХХХ» на 31 декабря 2021 г. Результаты диагностики 

банкротства АО «ХХХ» сведите в таблицу и сделайте выводы о вероятности банкротства 

предприятия.   

Задание 2. Определите вероятность банкротства АО «ХХХ» по состоянию на 31 

декабря 2021 г., используя пятифакторную модель Э. Альтмана для акционерных обществ, 

занесите исходные данные и результаты расчетов в таблицу и сформулируйте выводы. 

Таблица 8 - Показатели оценки вероятности банкротства АО «ХХХ» за 2020-2021 гг. по 

модели Э. Альтмана 

Показатели 
Значение показателя 

2020 г. 2021 г. 

Собственный капитал, тыс. руб.   

Доходы будущих периодов, тыс. руб.   

Краткосрочные оценочные обязательства, тыс. руб.   

Внеоборотные активы, тыс. руб.   

Валюта баланса, тыс. руб.   

Чистая прибыль, тыс. руб.   

Проценты к уплате, тыс. руб.   

Выручка от продаж, тыс. руб.   

Прибыль (убыток) до налогообложения, тыс. руб.   

Долгосрочные обязательства, тыс. руб.   

Краткосрочные обязательства, тыс. руб.   

Х1   

Х2   

Х3   

Х4   

Х5   

Z – счет   
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Приложение № 3 

ТИПОВЫЕ ЗАДАНИЯ ДЛЯ ВЫПОЛНЕНИЯ КУРСОВЫХ РАБОТ ПО 

ДИСЦИПЛИНЕ «БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АНАЛИЗ БАНКРОТСТВ» 

Тема 1: Использование форм годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности 

для диагностики банкротства. 

В процессе написания курсовой работы необходимо отразить: 

1.Понятие, виды и правовые основы банкротства РФ. 

2. Методика и проблемы оценки вероятности банкротства по данным финансовой 

отчетности. 

3. Оценка вероятности банкротства конкретного предприятия. 

4. Рекомендации по совершенствованию оценки вероятности банкротства 

предприятия. 

 

Тема 2: Бухгалтерский учет в ходе процедуры внешнего управления 

В процессе написания курсовой работы необходимо раскрыть: 

1. Процедуры банкротства в РФ. 

2. Особенности процедуры внешнего управления. 

3. Организация бухгалтерского учета в ходе внешнего управления на предприятии. 

4. Рекомендации по совершенствованию учетного процесса на предприятии в ходе 

внешнего управления. 

 

Тема 3: Порядок и учет операций, связанных с реорганизацией юридического 

лица в форме присоединения, слияния, преобразования, выделения и разделения 

В процессе написания курсовой работы необходимо раскрыть: 

1.Понятие и формы реорганизации юридического лица в РФ. 

2. Особенности и проблемы учетного процесса входе реорганизации юридического 

лица. 

3. Отчетные формы реорганизованного юридического лица.  

4. Рекомендации по совершенствованию учетного процесса в ходе реорганизации 

предприятия. 
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Тема 4: Бухгалтерский учет финансовых результатов в период конкурсного  

производства 

В процессе написания курсовой работы необходимо раскрыть: 

1.Понятие, виды финансовых результатов деятельности предприятия. 

2. Особенности бухгалтерского учета входе конкурсного производства. 

3. Организация учета финансовых результатов в ходе конкурсного производства.  

4. Рекомендации по совершенствованию учета финансовых результатов предприятия 

в ходе конкурсного производства. 

 

Тема 5: Процедура наблюдения в соответствии ФЗ № 127 «О несостоятельности 

(банкротстве)» 

В процессе написания курсовой работы необходимо раскрыть: 

1. Процедуры банкротства в РФ. 

2. Особенности процедуры наблюдения. 

3. Организация бухгалтерского учета в ходе  наблюдения на предприятии. 

4. Рекомендации по совершенствованию учетного процесса на предприятии в ходе 

наблюдения. 
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Приложение № 4 

ВОПРОСЫ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ (ЭКЗАМЕН) 

ПО ДИСЦИПЛИНЕ «БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И АНАЛИЗ БАНКРОТСТВ» 

1. Основные положения ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».  

2. Институт несостоятельности в России: история и перспективы развития.  

3. Процедуры банкротства согласно ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)» и 

основные цели их реализации.  

4. Особенности банкротства сельскохозяйственных организаций согласно ФЗ «О 

несостоятельности (банкротстве)».  

5. Особенности банкротства градообразующих организаций согласно ФЗ «О 

несостоятельности (банкротстве)».  

6. Особенности банкротства стратегически значимых предприятий согласно ФЗ «О 

несостоятельности (банкротстве)».  

7.Упрощенные процедуры банкротства согласно ФЗ «О несостоятельности 

(банкротстве)».  

8. Основные критерии, для признания несостоятельности юридического лица согласно 

ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».  

9. Методика оценки платежеспособности предприятия на основе изучения потоков 

денежных средств.  

10. Диагностика финансового состояния предприятия-должника по данным 

бухгалтерской (финансовой) отчетности.  

11. Особенности банкротства кредитных организаций.  

12. Диагностика банкротства, основанная на применении рейтингового моделей.  

13. Оценка вероятности банкротства на основе мультипликативного 

дискриминантного анализа.  

14.. Очередность удовлетворения требований кредиторов и отражения расчетов с 

ними в бухгалтерском учете.  

15. Этапы формирования актива и пассива промежуточного ликвидационного 

баланса.  

16. Особенности бухгалтерского учета основных средств в процессе конкурсного 

производства.  

17. Бухгалтерский учет расчетов с кредиторами и собственниками в процессе 

конкурсного производства.  



ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ АТТЕСТАЦИИ ПО ДИСЦИПЛИНЕ «БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ И 

АНАЛИЗ БАНКРОТСТВ» (ПРИЛОЖЕНИЕ К РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЕ ДИСЦИПЛИНЫ) ОСНОВНОЙ 

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ (МАГИСТРАТУРА)  

Версия 1 27 

 

 

18. Этапы формирования актива и пассива окончательного ликвидационного баланса.  

19. Кризисы в деятельности предприятий, причины этапы протекания.  

20. Жизненный цикл организации и возникновение кризисов. 

21. Особенности банкротства субъектов естественных монополий. 

22. Учет реорганизации. 

23. Учет безвозмездно полученных ценностей, займов и кредитов при предоставлении 

финансовой помощи в рамках досудебной санкции. 

24. Учет отсрочки и рассрочки платежа, предусмотренных графиком погашения 

задолженности в рамках финансового оздоровления. 

25. Учет и налогообложение продажи предприятия как имущественного комплекса.  

26. Учет денежных средств должника в ходе конкурсного производства. 

27. Анализ формирования и распределения финансовых результатов деятельности 

предприятия. 

28. Система показателей рентабельности, методы ее определения и пути повышения. 

29. Система показателей деловой активности (капиталоотдачи и капиталоемкости 

продукции). 

30. Разбирательство дел о банкротстве в арбитражном суде. Лица, участвующие в деле 

о банкротстве и в арбитражном процессе по делу о банкротстве. Основания возбуждения 

производства по делу о банкротстве. Подготовка дела о банкротстве к судебному 

разбирательству.  

31. Стратегия и тактика антикризисного управления.  

32. Механизмы финансовой стабилизации предприятия: оперативный, тактический и 

стратегический. 

33. Особенности ведения бухгалтерского учета при ликвидации юридического лица. 

34.Бухгалтерский учет операций погашения требований кредиторов при мировом 

соглашении. 

35. Бухгалтерский учет расчетов с дебиторами при конкурсном производстве. 

36. Бухгалтерский учет операций с основными средствами при конкурсном 

производстве. 

37. Бухгалтерский учет расчетов с бюджетом при конкурсном производстве. 

38. Составление вступительной отчетности при реорганизации   предприятий в форме 

слияния и присоединения.  

39. Формирование разделительного баланса при выделении и    разделении предприятия. 
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40. Особенности банкротства отдельных категорий должников. 
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